

ПУТЕШЕСТВИЯ 27

На обед к акулам

Наш подводный обозреватель рассказывает, где в Тихом океане вас точно не съедят



ЭНЕРГИЯ 4-5

Ветер на деньги

Могут ли солнечные батареи и ветряки принести рубли в дом

СВЯЗЬ 2

Симка, я тебя знаю!

Что делать, если в вашем устройстве сим-карта оказалась «серой»



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 257 (7720)
15–21 ноября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 16 НОЯБРЯ > СУББОТА 17 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 19 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 20 НОЯБРЯ > СРЕДА 21 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 22 НОЯБРЯ



ПРОЦЕДУРА 7

Крыша по выбору. Верховный суд разъяснил права граждан, попавших в программу по расселению аварийного жилья

АВТО 8

«Черный ящик» под капотом. Депутаты предлагают снизить стоимость ОСАГО с помощью прибора

СТИЛЬ 21

Все дороги ведут в грим. Тенденции: что модно носить нынешней осенью

ПРОФИЛАКТИКА 22

На что не жалуетесь. Зачем все-таки нужно обследовать здорового, как вам кажется, ребенка

АФИША 26

Каким мужем был Пикассо. Где посмотреть выставку, посвященную русской жене великого художника

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ Завтра в борьбу за Гран-при вступает Алина Загитова 28

Лед и планы

Волга-Кама



Умный «сторож»
Новые домофоны будут сообщать казанцам о долгах за услуги ЖКХ

УСТРОЙСТВА начали устанавливать в многоквартирных домах. Помимо основных функций, современный домофон позволяет вызвать экстренные службы, в том числе скорую помощь и полицию, а еще он может сообщить жильцам о долгах по квартплате и даже поздравить с праздником. В числе первых, кто на практике оценил преимущества устройства, оказались жильцы капитально отремонтированного дома №100 на улице Декабристов.



Двадцать четыре факелоносца, в том числе активисты спорта, заслуженные деятели культуры и общественники, пронесли по центральным улицам столицы Татарстана огонь XXIX Всемирной зимней Универсиады, которая пройдет в Красноярске в 2019 году. Эстафета завершилась у главного здания Казанского государственного университета, где президент РТ Рустам Минниханов и губернатор Красноярского края Александр Усс зажгли чашу огня Студенческих игр 2019.

Детей — в «Гнездышко»

В Зеленодольске жителям аварийных домов предложили на время отдать несовершеннолетних в приют

СКАНДАЛ

Ольга Кондрева, [Казань](#)

В Зеленодольске — новый скандал, связанный с расселением жильцов аварийных домов. Местные чиновники предложили семьям, до сих пор не освободившим квартиру, поместить детей в приют.

О конфликте, разгоревшемся в городе, «Российская газета» писала неоднократно. С тех пор как в 2011 году в Зеленодольске в один день признали аварийными сразу триста домов, страсти не утихают. Часть жилых зданий люди сумели отстоять через суд. Дома таки признали пригодными к проживанию. Другим жильцам сделать это не удалось. Приобрести новое жилье с учетом выкупной цены 11 тысяч 22 рубля за квадратный метр они не могут. Социальная ипотека для большинства, особенно для пенсионеров, вообще не вариант. Ну не на улице же им жить!

По искам исполкома аварийщиков пытаются принудительно выселить через суд. В начале октября жителям 46 домов прислали уведомление, что в течение суток они должны освободить квартиру. Даже если до недавнего времени она была у людей в собственности и они копили на это жилье всю жизнь.

С тех самых пор по странному стечению обстоятельств в домах, которые должны быть расселены, участились пожары. А тут еще новая напасть. Сообщила о ней в соц-

сети «ВКонтакте» Ольга Афандеева. Она, кстати, одна из тех, кому еще в сентябре было велено покинуть аварийный дом.

Ольга проинформировала аварийщиков, что представители исполкома ходят по адресам и грозят временно изъять детей из семей, «пока родители не решат вопрос с переездом».

Пребывание детей в аварийных зданиях вызывает опасение

— Аргументируют это тем, что отопление в аварийных домах подключать не станут, — утверждает Ольга. — Будет отключение коммунаций, а для детей это угроза их жизни и безопасности.

Новость вызвала резонанс. «Каким образом дети будут изыматься? Они что, вещи какие-то?» В результате чиновникам пришлось объясняться с журналистами. По их версии, власти и жители аварийных домов просто не поняли друг друга. Ведь сотрудники органов опеки и комиссии по делам несовершеннолетних обходят здания с целью профилактики.

— В девяти из 46 домов отопление подключено по временной

схеме. Там проживают вместе с родителями и 13 детей, — пояснил руководитель пресс-службы администрации Зеленодольского района Денис Анисимов. — Их пребывание в аварийных зданиях вызывает опасение. Вот сотрудники опеки и предлагают семьям, вопервых, переселиться в другое жилье маневренного фонда, а во вторых, информируют, что на время чрезвычайной ситуации детей можно бесплатно разместить в городском приюте «Гнездышко».

По его словам, это учреждение открытого типа, с трехразовым питанием, где и родители смогут бывать. И ни о каком лишении родительских прав речи не идет. Определять ли на время ребенка в приют для детей и подростков, попавших в трудную жизненную ситуацию, решать мамам и папам. Аварийщики такой жест доброй воли восприняли в штыки.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В ситуацию пришлось вмешаться Уполномоченному по правам ребенка в РТ Гузель Удачной. Омбудсмен направила в адрес главы Зеленодольского района Александра Тыгина обращение, в котором потребовала прекратить понуждать родителей к помещению детей в приют и найти другие способы создания необходимых условий для несовершеннолетних без отрыва от семейного окружения.

Рокировка в ключевых ведомствах

НАЗНАЧЕНИЯ

Новым руководителем Госкомитета Татарстана по тарифам стал Александр Груничев, в течение 12 лет возглавлявший республиканское Управление ФАС. Ведомство, отвечающее за государственное регулирование цен на товары и услуги, осталось без руководителя практически месяц.

Марат Зарипов, его предыдущий начальник, перешел на должность директора Госжилфонда при президенте республики. Организация реализует

программу строительства жилья для ветеранов Великой Отечественной войны, переселенцев из аварийных домов и получателей социальной ипотеки. Прежний начальник ГЖФ Талгат Абдуллин сложил с себя полномочия 12 октября.

Также на этой неделе освобожден от должности секретаря Совета безопасности Татарстана Айрат Шафигуллин, который с 2007 по 2014 год руководил Министерством труда и социальной защиты республики.

Глеб Павлов, Казань

Чье имя дать аэропорту?

КОНКУРС

Три известных деятеля оказались в финальном списке голосования для определения имени, которое присвоят международному аэропорту Казани. На первом этапе жителем Татарстана предложили выбрать между десятью выдающимися людьми. Наибольшее число голосов получили татарские поэты Габдулла Тукай и Муса Джалиль, а также авиаконструктор Андрей Туполев.

Финальный этап голосования продлится с 12 по 30 ноября, а имя победителя объявят пятого декабря. Голосование идет на официальном сайте конкурса «великиеимена.рф», в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники», а также по телефону горячей линии 8-800-707-93-17.

В столице Татарстана предпочтение уже сейчас отдается Габдулле Тукаю. Среди всех претендентов у него больше всего голосов. А в конце октя-

бря на здании терминала появилась проекция с портретом поэта и его стихами, что стало своего рода акцией в поддержку именно этого варианта.

Новое имя выбирают и для другого международного аэропорта Татарстана — Бегишево, который обслуживает Нижнекамск и Набережные Челны. Там в финальный список включили четыре имени: министра химической и нефтеперерабатывающей промышленности СССР Николая Лемаева, художника Ивана Шишкина, ученого Дмитрия Менделеева и композитора Салиха Сайдашева.

Сергей Тарасов, Казань

КСТАТИ

Всего в результате всенародного голосования определят имена для 47 аэропортов России. Жители страны могут выбирать из предложенных вариантов по принципу «один голос — один аэропорт — одно имя».

В школу с карточкой

ОБРАЗОВАНИЕ

В чебоксарских школах внедряют «Единую карту учащегося» (ЕКУ). Еще в 2012 году школьники начали оплачивать горячее питание безналичным способом. В нынешнем городские власти решили расширить функционал карт. Теперь для того, чтобы турникет «пропустил» ребенка в школу, необходимо приложить к терминалу карту.

Чинovníки полагают, что это ограничит вход в учебные учреждения посторонних людей и поможет вести учет посещаемости школьников. Кроме того, классные руководители будут знать, сколько детей посетят в этот день столовую. О том, когда ребенок пришел и во сколько покинул школу, узнают и родители. На телефон им будут приходить push-уведомления.

Сегодня турникеты появились в 31 городской школе. По словам начальника Управления образования администрации Чебоксар Дмитрия Захарова, завершить их установку

рассчитывают в 2019 году. Следующим шагом станет наделение карт функциями проездного билета на общественном транспорте.

Дмитрий Захаров сообщает, что в дальнейшем карты будут использоваться как пропуск в муниципальные учреждения дополнительного образования, культуры и спорта. Также школьники смогут оплачивать при их помощи услуги городских кружков и спортивных секций.

Впрочем, не все родители с пониманием отнеслись к этим нововведениям. Некоторые из них опасаются за сохранность персональных данных ребенка и полагают, что школьники могут использовать ЕКУ в магазинах и банкоматах как кредитные карты. Чиновники же говорят, что нигде, кроме школы, картой воспользоваться не получится. А родители, в свою очередь, всегда смогут проконтролировать, по назначению ли потрачены деньги.

Евгений Петров, Чебоксары